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Exercício 1
Seja a linguagem L =

{
aibjck | 0 ≤ i ≤ j ≤ k

}
. Escreva um PDA que processe L, se

possível. Se não for possível, use o lema do bombeamento para mostrar que L não é uma
LLC.

Exercício 2
Seja a linguagem L =

{
aibjck | 0 ≤ j ≤ k ≤ i

}
. Escreva um PDA que processe L, se

possível. Se não for possível, use o lema do bombeamento para mostrar que L não é uma
LLC.

Exercício 3
Seja a linguagem L =

{
aibjck | i, j, k ≥ 0 e i = j ou i = k

}
. Escreva um PDA que processe

L, se possível. Se não for possível, use o lema do bombeamento para mostrar que L não é
uma LLC.

Exercício 4
Seja a linguagem L = {anbncm | 1 ≤ m ≤ n}. Escreva um PDA que processe L, se possível.
Se não for possível, use o lema do bombeamento para mostrar que L não é uma LLC.

Exercício 5
Seja a linguagem L = {anbncm | 1 ≤ n ≤ m}. Escreva um PDA que processe L, se possível.
Se não for possível, use o lema do bombeamento para mostrar que L não é uma LLC.

Exercício 6
Seja a linguagem L = {w = anbmcmdm | 1 ≤ n ≤ m}. Escreva um PDA que processe L, se
possível. Se não for possível, use o lema do bombeamento para mostrar que L não é uma
LLC.

Exercício 7
Seja a linguagem L = {w = anbmcndm | n ≥ 1,m ≥ 1}. Escreva um PDA que processe L,
se possível. Se não for possível, use o lema do bombeamento para mostrar que L não é
uma LLC.



Exercício 8
Seja a linguagem L = {w = anbnanbn | n ≥ 1}. Escreva um PDA que processe L, se pos-
sível. Se não for possível, use o lema do bombeamento para mostrar que L não é uma
LLC.

Exercício 9
Mostre que as LLC:

(a) São fechadas por união.

(b) São fechadas pelo fecho Kleene.

(c) São fechadas por concatenação.

(d) Não são fechadas por interseção.

(e) Não são fechadas por complemento.


